

华邦慈善基金会
湛江雷州市

捐资助教,建校兴学;捐书下乡,帮助乡村儿童多读书、读好书;点亮梦想,资助困难学子圆梦大学……多年来,华邦控股集团通过华邦慈善基金会和广东省扶贫基金会积极践行社会责任,投身社会公益事业,持续开展精准帮扶、教育助学、赈灾援助等公益行动。特别是近三年,华邦慈善基金会积极参加广东扶贫济困日活动,不断加大帮扶力度,2019年-2021年共捐赠3300万元,为助力脱贫攻坚及乡村振兴贡献积极力量。

■采写:新快报记者 杨升华
■图片:采访对象提供



■2020年,雷州市委副书记、市长黄廉东为学子发放助学金。



■三方签订捐赠协议。

华邦慈善基金会积极投入教育公益事业 助学树人 建校兴学 圆孩子的读书梦

助学树人,333名困难学子圆梦大学

“努力读书可以改变命运,持续学习可以改变人生。”2021年,在湛江雷州市新南方学校举行的华邦慈善助学金发放仪式暨学习分享交流会上,华邦控股集团董事局主席、华邦慈善基金会名誉理事长苏如春对学子们深情寄语,鼓励学子们持续学习,学以致用,锤炼技能,创造价值,通过读书和学习实现梦想。

苏如春是湛江人,创立华邦前曾是一名教师。因此,他对家乡、对教育有着深情厚谊。2020年-2021年,华邦慈善基金会连续两年通过广东省扶贫基金会分别投入110万元和100万元资助雷州困难大学生助学金项目,累计帮助333名学子圆梦大学,奔赴美好未来。

苏如春曾谈到,他小时候也受过贫、吃过苦,正是对贫困的深刻体会和在爱中浸润成长,在他心中埋下慈善情怀的种子。他与企业的成长,得益于时代的好政策、党和国家的关心与关注、社会各界的帮助。饮水思源,华邦始终怀着感恩之心践行社会责任、热心慈善公益。他希望给学子们的慈善助学金,能作为一颗善良的种子,根植于同学们心田,并转化为实际行动,珍惜当下,去创造未来,并把爱传递给身边的每一个人,“以一灯传诸灯,终至万灯皆明”。

建校兴学 投入教育公益事业

自成立以来,华邦始终将社会责任提高到自身发展的战略高度,通过华邦慈善

慈善助学金发放仪式暨学习分享交流会



■2021年
华邦慈善
助学金发
放仪式。

基金会参与各项公益事业,捐款捐物数亿元。特别是在建校兴学、教育助学方面,以实际行动助力教育事业发展。

百年大计,教育为本。华邦旗下雷州新南方学校,为当地基础教育提供了2000多个优质学位,2017年-2021年连续五年中考成绩均居雷州市第一,刷新民办精品教育新高度。此外,新南方学校多年来也免费为贫困、单亲家庭的子女累计资助逾1000万元,圆了孩子们的读书梦;湛江一中玥珑湾学校已开工,助力提升地区基础教育水平;华邦美好家园(湛江)职业培训学校提升百姓就业技能,助力地区经济发展。

此外,华邦的爱心也向广东以外的地区播撒。2020年12月,华邦大慈教育基金

成立,华邦慈善基金会向其捐赠2000万元。华邦大慈教育基金向甘肃省两当县爱心教育基金捐赠1000万元;2016年,华邦向甘肃省两当县爱心教育基金捐赠500万元;2014年,华邦向新疆伊犁新源县捐赠100万元建设希望小学……

华邦坚持向善而行,获得多方的认可,先后获得中国福利文化建设贡献奖、广东扶贫济困红棉杯金杯、粤桂扶贫协作先进民营企业、广东慈善公益企业等奖项。

记者了解到,今年华邦控股集团还将通过华邦慈善基金会继续参与广东扶贫济困日活动,积极推动巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,为公益慈善事业贡献“华邦力量”。

中交广州航道局有限公司助力湛江市遂溪县界炮镇生态治理: 路平了灯亮了 美丽乡村带来美好生活

2021年7月,由广东省消防救援总队牵头,中交广州航道局有限公司(简称“广航局”)和农行广东省分行为成员单位的乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队进驻界炮镇。其中,广航局通过广东省扶贫基金会捐赠157万元,为界炮镇乡村振兴添砖加瓦。

在这笔爱心资金的加持下,界炮镇界炮村的内角自然村被定为美丽乡村示范点,仅半年,小村铺上了水泥路,装上了路灯,配置了健身器材,生态治理上了台阶。“企业爱心捐赠不仅直接帮扶了当地,更起到了示范的作用,带动大家一起为乡村振兴出力。”驻界炮镇帮扶工作队队长陈嘉伟说。

■采写:新快报记者 方轶
■图片:采访对象提供



■内角村平坦整洁的村道。

乡村变美,村民生活也美了

捐赠资金有限,如何发挥最大的作用?陈嘉伟向新快报记者介绍,工作队经过与镇委、镇政府多次调研,决定利用这笔爱心捐赠,将内角村建设为美丽乡村示范点。

路通财通,道路不仅关系发展,更关系民生,内角村此前坑坑洼洼的泥土路顺理成章成为第一项改造工程。广航局驻村干部李小佳是界炮村第一书记,他介绍,捐赠的130多万元用于内角村村道硬化和亮化工程,硬化村道含6条纵道和2条横巷,长约1500米,宽3.5到4米,“我们要做成示范工程,所以选用了高标号的水泥,铺18厘米厚。”李小佳强调说。

为了方便村民夜晚出行,工作队还利用这笔爱心捐赠为水泥路装上了太阳能路灯。广东省消防救援总队则捐赠8万多元,在小公园里配置10套健身器材。每当夜幕降临,100盏路灯同时亮起,村庄热闹了起来——村民三三两两遛弯儿拉家常,公园里活动筋骨,孩子们结伴儿玩耍……“以前没路灯,晚上漆黑一片,走路都困难,现在大家晚上都爱出来散步、健身,生活都改变了。”内角村村长吴少英笑着说,这些变化村民看得到摸得着,“多谢爱心企业的捐赠,多谢工作队为民办事”。

爱心传递,捐赠引来村民捐款

以前村民到界炮村委会办事,总要耗费不少时间,因为电脑、打印机等设备陈旧,反应慢,还时不时出问题。经过商量,捐赠中的7万元用于改善界炮村的办公条



■广航局援建界炮村道硬底化亮化工程竣工仪式。

件,更新电脑、打印机等办公设备。陈嘉伟说:“现在无论是办公,还是为群众办事,效率都提高了,群众和村干部都很满意。”

陈嘉伟介绍,为进一步巩固脱贫攻坚成果,这笔爱心捐赠中的20万元将投入到界炮镇的圣女果产业中,“圣女果是界炮镇打造的优势产业,20万元每年拿出12%来分红,发放给防返贫监测对象,进一步稳定他们的收入”。

说起企业捐赠对乡村振兴的作用,陈嘉伟认为,不仅直接帮扶了当地,更重要的是起到了“示范引领”的作用。内角村得知广航局捐赠130多万元资金用于村里建设后,号召组织乡贤、村民自发捐赠40多万元,壮大了美丽乡村示范点的建设资金。随着环境越来越好,村里还自发组织巾帼服务队,免费负责全村的卫生保洁工作。

广航局
遂溪县界炮镇



■广航局捐赠资金为界炮村委会购买的办公设施。

爱心也在继续传递。陈嘉伟告诉新快报记者,今年“广东扶贫济困日”,广东省消防救援总队也准备号召全省消防指战员参与捐款,为乡村振兴出一份力,献一片心。